TURISTIČNI VODNIK V TRŽIČU

V letu 2011 sem naredil na turistično informativnem centru v Tržiču tečaj za turističnega vodnika. Najprej smo s prijaznimi inštruktorji spoznali mesto Tržič in odšli skozi mestno jedro. Ko smo to znali, smo se odpeljali s kombijem v Podljubelj, si ogledali rudnik in dalje do koncentracijskega taborišča Mathauzen, ki se nahaja pod mejnim prehodom Ljubelj. Ko smo znali od rudnika in od koncentracijskega taborišča Mathauzen, smo se odpeljali proti Dovžanovi soteski. Ogledali smo si Jamenšnikovo paštbo (sušilnico lanu, konoplje in sadja). Od tam smo se podali po peš poti po slovenski geološki poti, do tunela Hudičev most. Po poti smo si ogledali kamenine, ki se nahajajo v Dovžanovi soteski. Ko sem ta tečaj za turističnega vodnika dokončal uspešno, sem bil zelo vesel.

V letu 2012 pa sva se z vodjo enote gospo Ano Gračnar dogovorila, da popeljem uporabnike Tržiča skozi mestno jedro. Pokazal sem jim tovarno Bombažne predilnice in tkalnice v Tržiču, ki je delovala dobrih 120 let. Poleg tovarne BPT stoji vila, kjer sta živela tržiška gospodarja gospod Glanzmann in gospod Gassner. Čez cesto od te vile je paviljon NOB (galerija Ferda Mayerja), kjer se razstavljajo slike in podobne stvari.

V mesecu oktobru pa so se iz enote Šenčur in ena skupina iz Kranja pripeljali v Tržič. Pripeljali so se v dveh skupinah s kombijem. Uporabnikov iz Šenčurja in Kranja sem bil zelo vesel. Ustavili smo se na parkirišču BPT pri Glanzmann Gassnerjevi vili. Povedal sem jim zgodovino BPT in o Glanzamnnovi vili. Skupaj z uporabniki smo šli do prve lekarne v Tržiču, ki je delovala od leta 1911 dalje. Tam sem jim povedal zgodovino Lavičkove lekarne. Peš sem jih vodil čez most pod katerim teče reka Tržiška Bistrica, ki izvira pod planinami in jim povedal, da so ti stebri, ki so na mostu, pripeljani iz Dovžanove soteske. V nadaljevanju sem jim pokazal zavetnika čevljarjev Krišpina in Krišpinijana. Razkazal in povedal sem jim zgodovino Mallyjeve hiše. Pokazal sem jim kje je bilo nekdaj sodišče v Tržiču. Na nasprotni strani ceste sem jim pokazal na hiši freske svete družine in svetega Florjana, zaščitnika pred požarom. Uporabnike sem vodil do atrija občine Tržič, kjer sem jim pokazal vodnjak, ki je bil v Glanzmannovem parku. Vodnjak z levjo glavo pa je bil pokrit, a okoli vodnjaka je bilo zvezdasto obrobje, povedal sem jim, da ta mesta, ki so vklesana v ta zvezdasti obod so prijatelji z mestom Tržič. Od tam sem jih vodil do hiše, v kateri je prebival praded Primičeve Julije. Naprej od hiše v kateri je živel praded Primičeve Julije sem jih vodil in pokazal hišo, v kateri je živel pisatelj Janez Damascen Dev. Uporabnike je zelo zanimalo. Pokazal sem jim hotel Pošto in povedal zgodovino o hotelu, naprej sem jih vodil do cerkve svetega Andreja, v kateri je kaplanoval gospod Jakob Aljaž. Jakob Aljaž pa je prevedel prvo božično pesem iz nemškega v slovenski jezik Sveta noč. To se je zgodilo leta 1871. Od cerkve svetega Andreja sem jih naprej vodil in jim pokazal firbec okno in povedal par stavkov o tem oknu. V nadaljevanju peš poti sem jih vodil na grad Neuhaus, kjer je živel maršal Radetzky. Povedal sem uporabnikom, kar sem vedel o tem gradu. Po strmih stopnicah navzdol smo šli peš, a bil sem zelo presenečen, ko sem videl, kaj zmorejo vse naši uporabniki v drugih enotah. Vodil sem jih po Partizanski ulici, tako imenovani Štumfgasi (ker so pri vsaki hiši delali nogavice). Pokazal sem jim opesnike in jim razložil pomen teh opesnikov (odrivač - odrsnik, opesnik, odbijač, kamen odbijač). Pokazal sem jim tudi železna polkna na oknih, pa jih je zanimalo in sicer: železna polkna na oknih so bila zato na oknih, da so ščitili hiše pred požarom v Tržiču, ki je bil leta 1811. Pogorelo je 150 hiš. Čez most Tržiške Bistrice sem jih vodil do hiše, v kateri je živel pesnik Vojteh Kurnik. Pokazal sem jim hišo od zunaj in jim povedal zgodovino te hiše. Povem vam, da je bil pesnik Vojteh Kurnik po poklicu kolar. Od Kurnikove hiše pa sem jih vodil dalje mimo stolpnice v Tržiču do tovarne BPT, kjer smo se usedli v kombi in odpeljali proti enoti.


Hvala uporabnikom enote Šenčur in Kranj za posluh in dobro voljo pri vodenju skozi Tržiško mestno jedro.


Nejko Perko, uporabnik enote Tržič




